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Návrh

UZNESENIE 
NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

z ... 2025,

k výrokom podpredsedu vlády Slovenskej republiky a ministra obrany Slovenskej republiky Roberta Kaliňáka 

Národná rada Slovenskej republiky:

A) sa hlási,
k dodržiavaniu princípov právneho štátu a rovnosti všetkých občanov pred zákonom;

B) pripomína,
že povinnosť verejného funkcionára oznamovať svoj majetok a majetok svojej manželky a detí patrí medzi jednu z najzákladnejších a najdôležitejších povinností verejného funkcionára;

C) odsudzuje,
verejné vyjadrenia podpredsedu vlády Slovenskej republiky a ministra obrany Slovenskej republiky Roberta Kaliňáka k dôvodom zatajenia vlastníctva nehnuteľnosti v Chorvátsku, ktorými podrýva dôveru občanov v právny štát a fakticky nabáda občanov k nedodržiavaniu právnych predpisov Slovenskej republiky vrátane ústavných zákonov;

D) vyzýva,
všetkých verejných funkcionárov k dôslednému rešpektovaniu platných a účinných právnych predpisov Slovenskej republiky.





DÔVODOVÁ SPRÁVA

	Navrhuje sa prijatie uznesenia Národnou radou Slovenskej republiky, ktorým poslanci Národnej rady Slovenskej republiky odsudzujú výroky podpredsedu vlády Slovenskej republiky a ministra obrany Slovenskej republiky Roberta Kaliňáka týkajúce sa hrubého porušenia ústavného zákona č. 357/2004 Z. z. o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ústavný zákon). 
	
	Potreba ochrany verejného záujmu pri výkone verejnej funkcie je v právnom poriadku Slovenskej republiky zakotvená od jej vzniku, pričom od roku 1995 má formu ústavného zákona. Jedným z pilierov ochrany verejného záujmu a prevenciou voči korupcii verejného funkcionára je povinnosť verejného funkcionára každoročne informovať o svojom majetku a majetku svojej manželky/manžela a svojich neplnoletých detí. Dôležitosť tejto povinnosti zvýrazňuje skutočnosť, že ide o jednu z najelementárnejších a zároveň najdôležitejších povinností verejného funkcionára upravenú formou ústavného zákona. Význam tejto povinnosti následne deklaruje aj obligatórnosť prísnej pokuty spočívajúcej v trojnásobku mesačného platu daného verejného funkcionára. 

	Podpredseda vlády a minister obrany Slovenskej republiky Robert Kaliňák, dňa 13. marca 2025 bez akéhokoľvek bližšieho vysvetlenia oznámil, že už viac ako 6 rokov vlastní (prostredníctvom svojej manželky) nehnuteľnosť v Chorvátsku. Predmetnú nehnuteľnosť však neuviedol v oznámení verejného funkcionára podľa čl. 7 ústavného zákona, čím dokázateľne porušil predmetný ústavný zákon.

	Namiesto ospravedlnenia sa verejnosti a prísľubu úhrady prípadnej pokuty, však Robert Kaliňák porušenie ústavného zákona obhajoval spôsobom, ktorý sa veľmi nápadne podobá k nabádaniu na neplnenie si ústavných a zákonných povinností. Robert Kaliňák sa verejne vyjadril, že by ústavný zákon porušil opäť. Takéto vyjadrenia zo strany podpredsedu vlády SR a ministra obrany SR sú neakceptovateľné, ba až nebezpečné. 

	Výroky Roberta Kaliňáka o tom, že ústavný zákon porušil úmyselne sú spôsobilé v časti verejnosti vyvolať oprávnený dojem, že porušovanie zákona je akceptovateľné. V kontexte trestného zákona by sa predmetné vyjadrenia dali dokonca chápať ako navádzanie k porušovaniu zákona. Robert Kaliňák totiž v podstate tvrdí, že v záujme ochrany svojich súkromných záujmov je občan oprávnený porušovať zákon.  

	Vzhľadom na to, že Národná rada Slovenskej republiky má voči vláde a jej členom kontrolnú funkciu, je mimoriadne žiadúce, aby ostro odsúdila výroky Roberta Kaliňáka v súvislosti s ospravedlňovaním úmyselného porušenia ústavného zákona. 


